
Ata da 66ª (sexagésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 
Domingos do Prata, realizada no dia 15 (quinze) de abril de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta 
Casa.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sueli Perpétua 
Garcia Ávila que procedesse a chamada inicial que confirmou as ausências dos 
Vereadores Paulo Cezar Azevedo e Sônia Aparecida Martins. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Primeira Parte: 
Expediente: Leitura da Ata anterior que após ser colocada em discussão e a seguir 
votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores presentes. Segunda Parte:  
Ordem do Dia: Leitura das Correspondências Recebidas: Oficio nº 006/2024, de 
autoria da APAE, solicitando um momento na Tribuna Livre durante a reunião do 
dia 15 (quinze) de abril do corrente ano, na pessoa da sua Diretora, Senhora Meire 
Andrea Magalhães de Souza Oliveira Silva, juntamente com mães de crianças 
Neurotípicas do Município, levar informação à população para reduzir a 
discriminação e o preconceito contra os indivíduos que apresentam o Transtorno 
do Espectro Autista (TEA). Oficio nº 075/2024/GAB/Presidente, de 15/04/2024, 
solicitando a autorização para a realização da Audiência Pública para a discussão 
da Lei Orçamentária – LDO referente ao ano de 2025, sugerindo-se a data como 
sendo o dia 23 (vinte e três) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), terça-feira, 
às 14 horas, no Salão Nobre de Reuniões da Câmara Municipal. Convite para a 
Cerimônia de entrega da ambulância aos Bombeiros Voluntários de São Domingos 
do  Prata pelo Deputado Estadual Zé Laviola, a ser realizada no dia 19 (dezenove) 
de abril do corrente ano, às 18:30 horas, no Auditório da ACIAP. Oficio nº 017, de 
14/03/2024, no qual a Deputada Rosângela Reis comunica a indicação de recurso 
oriundo de emenda parlamentar de sua autoria para a Prefeitura de São Domingos 
do Prata, no valor de R$600.000,00 (seiscentos mil reais), sendo uma solicitação do 
Vereador Vandel Xisto Papa de Paula. Oficio nº 215, de 20/03/2024, no qual o 
Deputado Zé Laviola comunica a indicação de emenda parlamentar para 
calçamento em vias rurais destinada à Comunidade do Gandra, no valor de 
R$200.000,00 (duzentos mil reais), sendo uma solicitação do Vereador Vandel Xisto 
Papa de Paula. Oficio nº 191, de 20/03/2024, no qual o Deputado Zé Laviola 
comunica a indicação de emenda parlamentar para calçamento em vias rurais 
destinada à Comunidade de Santa Rita, no valor de R$200.000,00 (duzentos mil 
reais), sendo uma solicitação do Vereador Edmilson Estevam. Na sequência 
passamos para a leitura dos Projetos de Leis: Projeto de Lei Complementar nº 
061/2024, de 01/04/2024, encaminhado pela Mensagem nº 134/2024, Atualiza em 
caráter transitório, para o exercício financeiro de 2024, até que seja editada a Lei 
especifica prevista prevista nos termos do inciso XII do Art. 212 a da Constituição 
Federal de 1988, o valor do Piso Salarial Profissional para os profissionais do 
Magistério da  Educação Básica Pública Municipal que menciona e dá outras 



providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e de Redação, de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e de Educação, Cultura, Desporto, Lazer e Turismo 
que opinaram favoravelmente para a sua aprovação. Colocado em discussão e 
votação em 1º (primeiro) turno recebeu a aprovação dos Vereadores presentes. 
Projeto de Lei nº 526/2024, de 08/04/2024, encaminhado pela Mensagem nº 
135/2024 – Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo Rural sustentável 
em São Domingos do Prata e dispõe sobre  outras providências, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. A seguir passamos para a leitura dos Requerimentos: 
Requerimento nº 360/2024, de 15/04/2024, Requer sejam solicitadas ao 
Departamento responsável providências para a canalização de esgotos na Rua 
Joaquim Gomes Lima, no fundo das residências na altura dos números 133 e 195, 
incluindo a separação do esgoto de água pluvial do esgoto da rede doméstica. 
Justificativa: Na rua Joaquim Gomes Lima, em frente às residências de números 133 
e 195, há bocas de lobo que captam água pluvial. Essas bocas de lobo dão acesso a 
uma rede de esgoto que vem da parte mais alta da cidade. Porém, não há 
canalização da rede até o rio, o que  faz com que o material transportado corra pelo 
quintal das residências, provocando enxurrada forte em dias de chuva, podendo 
ser local para foco de mosquito da dengue,  além de empobrecer os imóveis, 
produzir mal cheiro e contaminação por conterem também esgoto residencial. 
Solicito também providências para separar o esgoto da rede doméstica da rede 
pluvial, de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Colocado em 
discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 
Requerimento nº 361/2024, de 15/04/2024, Requer sejam solicitadas ao 
Departamento responsável providências para limpeza de lote na Rua Jair de Castro 
Perdigão, em frente ao número 77, assim como empenho para identificar e 
notificar proprietários de lotes com mato e para divulgar o canal de denúncia no 
aplicativo prata digital. Justificativa: Há reclamação de moradores da referida rua 
com relação ao mato já bem alto em toda a extensão do lote. Segundo um 
morador, há anos pedem que o local seja limpo, mas não lograram êxito. Além de 
vários outros problemas que podem ser evitados, a limpeza dos lotes é providência 
necessária para a prevenção e o combate ao mosquito da dengue. Na 
oportunidade, solicito uma força tarefa para identificar e notificar os proprietários 
de imóveis com mato para que tomem as providências necessárias, segundo o 
Código de Posturas do município. Também que haja maior divulgação do canal de 
denúncia no aplicativo Prata Digital, de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto  
Ribeiro. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos 
Senhores Vereadores. Requerimento nº 362/2024, de 15/04/2024, Requer sejam 
solicitadas ao Departamento responsável providências para a proteção e 
recuperação do gramado da Praça da Matriz. Justificativa: A Praça da Matriz, 



juntamente com a Igreja e a Escola Municipal Cônego João Pio, é um cartão postal 
de nossa cidade. Porém seu gramado, no quarteirão onde fica a banca de revistas, 
está com boa parte destruída, ficando vários locais de terra batida. Além da beleza, 
sabemos da necessidade do gramado para a contenção de água de chuva e 
manutenção da temperatura agradável no ambiente. É necessário que sejam 
tomadas medidas urgentes para a proteção e recuperação do gramado desta que 
sempre foi motivo de admiração e elogio pelos moradores de São Domingos do 
Prata e por quem passa por aqui. Não seja excluída a possibilidade e investimento 
em outras ações de jardinagem, de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto 
Ribeiro. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos 
Senhores Vereadores. Para finalizar a reunião o Presidente passou a palavra à 
Diretoria da APAE e pais dos filhos autistas para falar sobre o dia dois de abril como 
dia Mundial de Conscientização do Autismo, criado pela ONU (Organização das 
Nações Unidas) com o objetivo de levar informação à população para reduzir a 
discriminação e o preconceito contra os indivíduos que apresentam o Transtorno 
do Espectro Autista (TEA). Não havendo nada mais a ser tratado o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão solicitando que a Vereadora 1º 
Secretário procedesse a chamada final que confirmou a inicial. Sala de Sessões da 
Câmara Municipal de São Domingos do Prata, 15 (quinze) de abril de 2024 (dois mil 
e vinte e quatro). 
 

 
 
 
 


